

Večer

Datum: 04.12.2009

SLOVENIJA

Rubrika, Oddaja: V žarišču

Stran, Termin: 2

Naklada: 75000

Žanr: Poročilo

Površina, Trajanje: 466.23

Avtor: JURE STOJAN



# Strah pred novim valom krize



Premier Borut Pahor optimističen, čeprav ne "povsem brez skrbi", saj te ostajajo velike. Franjo Bobinac: "Leto 2010, lepo prosim, brez kake posebne evforije, bo izredno izredno težko"

#### JURE STOJAN

Več kot petsto gospodarstvenikov se je včeraj trlo v ljubljanski dvorani Smelt. Na vrhu slovenskega gospodarstva, kjer so lahko slišali govore predsednika vlade in predsednika države ter z njima tudi spregovorili. Pogled gospodarstva je strnil **Zdenko Pavček**, predsednik Gospodarske zbornice Slovenije (GZS). "Strategija izhoda iz krize ni prazna beseda, pomeni drugačno strateško usmeritev." In poudaril je, da bo "zbornica, ki zastopa interese vseh gospodarskih subjektov, delovala v smeri konstruktivnega dialoga".

Dialog, kot je na koncu vrha ocenil predsednik **Danilo Türk**, je bil dober. Toda vlada in gospodarstveniki so se razlikovali že v oceni gospodarskega stanja. Premier **Borut Pahor** je po lastni izjavi optimističen, čeprav ne "povsem brez skrbi", saj te ostajajo velike. "Razlog za to, da gledam na stvari z večjim optimizmom, ni samo umirjanje svetovne gospodarske krize, ampak tudi preciznejša, jasnejša vizija vlade, kako se v nastalih razmerah umestiti, da bomo izšli bolj konkurenčni pa hkrati tudi bolj solidarni." Kot je povedal premier, "obeti za prihodnje mesece kažejo, da se bo sedanje postopno okrevanje nadaljevalo". Na drugi strani pa se Zdenko Pavček boji, da gremo v obdobje ponavljanja upada industrijske proizvodnje, tako

kot januarja letos. Pritrdil mu je tudi **Franjo Bobinac**, predsednik uprave velenjskega Gorenja. "Leto 2010, lepo prosim, brez kake posebne evforije, bo izredno izredno težko."

Ne glede na različno videnje gospodarske prihodnosti je premier Pahor ponovil vladne načrte za naslednje leto. "Ob pametni ekonomski politiki vlade, ob pametni politiki socialnega dialoga lahko pridemo v naslednjih letih do rasti okrog dveh odstotkov." Ciljna gospodarska rast naslednje leto je en odstotek, v vladi pa bodo "šteli za uspeh, če bo v prihodnjem letu pred božičem nezaposlenih 120.000 ljudi, kar je še vedno za skoraj 20.000 več kot letos". Drugače pa se je Pahor strinjal z navzočimi, da potrebujemo resnejše strukturne reforme. Navzočim gospodarstvenikom je tudi predstavil zavezo sindikatov, da ne bodo postavljali ultimata. "Pred nami je priložnost, da oblikujemo jasno izhodno strategijo."

Komentarji občinstva so se skladali z ocenami generalnega direktorja GZS **Sama Hribarja Miliča**. Ta je poudaril, da dobršen del krivde za sedanje slovenske težave nosijo birokratska in prezapletena zakonodaja, odsotnost ambiciozne razvojne strategije, predraga in neracionalna država, rigidni trg dela, politično kadrovanje ter počasno in premalo učinkovito sodstvo. Kljub kritikam na račun sindikatov,

### Pahor: Polovica uradnikov preveč

Premier Borut Pahor: "Da kasneje ne pozabim - zanima me, če se bivši predsednik vlade (Janez Janša) strinja z mano, da bi lahko oba kot šefa administracije delala s polovico zaposlenih. Jaz mislim, da ja. Polovico. Če bi ostali samo tisti, ki delajo dobro in ki znajo, bi absolutno opravili to delo (bučen aplavz občinstva). Seveda je toliko slabše, če moram po enem letu priznati, da smo namesto tega, da bi število zaposlenih v javnem sektorju zmanjšali, njihovo število statistično povečali za slab procent. Tukaj so neke statistične igre, ampak v bistvu ni važno. Če gremo na ožji strošek države, samo na upravo, potem sem prepričan, da bi s polovico zaposlenih še vedno opravili delo. Iz vlade v vlado smo nalagali nove in nove zaposlene, ali so imeli pametno delo ali ne. /.../ Prepričan sem, da država, ki ima dva milijona ljudi, ne potrebuje več kot trideset tisoč uradnikov. /.../ Zlasti zato, ker smo postali del Evropske unije."





Kriza je močno prizadela zaupanje v državi, pravijo gospodarstveniki. Pozvali so k sprejemu socialnega pakta, v katerem bo vsaka stran dala nekaj za to, da bomo čez čas uspešnejši. (Robert Balen)

## Janša: Socialni ukrepi uspešni

“Sprejemamo ukrepe za blažitev socialnih posledic krize, pri čemer je bila ta vlada uspešna. Minister Svetlik je predlagal in sprejel daleč največ ukrepov. Tudi mi smo jih v glavnem podprli in večina teh je bila potrebna,” je komentiral opozicijski prvak Janez Janša. A je obžaloval, da vlada ni podprla 65 protikriznih ukrepov, ki jih je SDS predlagala maja. Opozoril je še, da bi bil socialni dialog lažji, če bi se osredotočili na temo delovnih mest. “Najboljša socialna politika je politika ustvarjanja delovnih mest.” Janša je še povedal, da zagovarja “flex security”, fleksibilno varnost delovnih mest. “Treba je sindikate prepričati, da je bolje, da je na voljo več delovnih mest, ki so bolje plačana, kot pa, da so do končnega stečaja zaščitena slabo plačana delovna mesta. Tega dialoga do konca nismo izpeljali, poskušali smo v prejšnjem mandatu.”

## Türk: Vlada naj ne razpravlja preveč

“Vsi pričakujemo, da bo vlada odločno vzela vajeti v svoje roke,” je včeraj predsednik republike Danilo Türk nagovoril vrh slovenskega gospodarstva. “Najbrž se bomo tudi vsi strinjali, da ne sme biti preveč porabljenega časa za razprave znotraj vlade. Da potrebujemo boljši socialni dialog, ki bo ustrezal današnjim potrebam. In da potrebujemo tudi v parlamentu čim bolj konsenzualno naravnani dialog.”

češ da so “blokiral dinamični razvoj gospodarstva”, pa se je strinjal, da 460 evrov neto ni primerna in spodbudna mesečna plača. A hkrati je tudi opozoril, da dvig minimalne plače za seboj prinese dvig vseh plač v državi, tudi v javnem sektorju. Del debate je tudi veljal spodbujanju inovativnosti v gospodarstvu. “Želimo, da se podpre celoten proces inoviranja, ne samo od razvoja do prototipa, temveč od razvoja do trga,” je menil Miloš Šturm iz

Hidrie. Zoran Marinšek iz Inee pa je poudaril, da bi bilo treba bolje povezati raziskovalce v javni raziskovalni sferi in v gospodarstvu. Dodal je, da poteka “bitka za debirokratizacijo državne uprave”. Ta bi morala postati proaktivni partner razvoja Slovenije. “Žal je to področje, kjer je zelo velika razlika med željami in dejansko prakso. Nujna je takojšnja bistvena poenostavitvev postopkov za poslovanje z razvojnimi skladi.”



# Pahor bo krčil uradništvo

**JURE STOJAN**

Država z dvema milijonoma prebivalcev ne potrebuje več kot 30.000 uradnikov, je včeraj na gospodarskem vrhu z najpomembnejšimi slovenskimi gospodarstveniki dejal Borut Pahor in požel aplavz. Sicer so bili slovenski menedžerji do vlade kritični: vnovič so glasno opozorili, da je skrajni čas za dejansko ukrepanje zoper krizo. Ta je močno zmanjšala zaupanje v državi, ki po njihovem mnenju potrebuje socialni pakt, v katerem bo vsaka stran dala nekaj za to, da bomo čez čas uspešnejši.

Tudi predsednik Danilo Türk je ocenil, da potrebujemo boljši socialni dialog. "Odločitve, ki jih čas zahteva, se morajo sprejeti brez nepotrebne odlašanja," je bil tudi on kritičen do vlade in menil, da zvišanje minimalne plače ni sporno, vendar ga je treba izvesti tako, da ne bo obremenjevalo gospodarstva pa tudi pokojninsko reformo je po njegovem mogoče zadovoljivo izvesti. Gospodarstveniki pa so menili, da kreditni krč še vedno traja, kriza v gradbeništvu je katastrofalna, gospodarstvo pa ne more izkoristiti jamstvene sheme, ker je to inštrument, ki varuje in sanira bančni sistem.

**Več na 2. strani**